



## 20. REDNA SEJA DZ RS

Ljubljana, 24. 5. 2024 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na [20. redni seji](#), ki je potekala od 20. do 23. maja 2024, med drugim sprejeli novelo Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno infrastrukturo v letih 2023–2030, novelo Zakona o mladinskih svetih, Resolucijo o Nacionalnem programu varstva potrošnikov 2024–2029 in Resolucijo o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji. Sprejeli pa so tudi predlog za razpis posvetovalnega referenduma o zagotavljanju stabilne oskrbe z nizkoogljeno električno energijo.

### *Sprejeti zakoni oziroma akti:*

#### **Zakon o spremembah Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno infrastrukturo v Republiki Sloveniji v letih od 2023 do 2027**

Poslanke in poslanci so z 79 glasovi za in nobenim proti sprejeli [novelo Zakona o zagotavljanju finančnih sredstev za investicije v športno infrastrukturo v letih 2023–2030](#), ki za tri leta podaljšuje 150 milijonov evrov vreden investicijski cikel v športno infrastrukturo v Sloveniji.

#### **Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o mladinskih svetih**

Poslanke in poslanci so z 78 glasovi za in nobenim proti sprejeli [novelo Zakona o mladinskih svetih](#), ki uvaja možnost ustanavljanja medobčinskih mladinskih svetov ter vključevanja mladih v postopke odločanja na lokalni ravni. S temi spremembami se bo po navedbah predlagateljev krepilo aktivno državljanstvo mladih v Sloveniji.

#### **Resolucija o Nacionalnem programu varstva potrošnikov 2024–2029**

Poslanke in poslanci so s 57 glasovi za in nobenim proti sprejeli [Resolucijo o Nacionalnem programu varstva potrošnikov 2024–2029](#) v kateri je na enem mestu narejen pregled obstoječe zakonodaje na področju varstva potrošnikov, ki je sicer zelo razpršena, opredeljuje deležnike in določa prioriteta področja ter vrsto nalog, ki se bodo izvajale na področju varstva potrošnikov.

V Nacionalnem programu varstva potrošnikov je opisana institucionalna ureditev varstva potrošnikov na ravni Evropske unije, v okviru OECD in v Republiki Slovenij. Na enem mestu je zbrana vsa aktualna zakonodaja in zakonodaja v pripravi na ravni Evropske Unije, ki ureja pravice potrošnikov. Opredeljeni so tudi vsi organi, ki izvajajo inšpekcijski nadzor ter področja, za katera so naštetih organi odgovorni. Opredeljeno je tudi delovanje Slovenskega inštituta za standardizacijo in nevladnih potrošniških organizacij.

Opisan je pregled stanja varstva potrošnikov v Sloveniji ter analiza prejšnje resolucije. Navedeni so tudi predpisi, ki se neposredno in posredno nanašajo na varstvo potrošnikov.



Prav tako je naslovljena aktualna problematika s področja varstva potrošnikov ter ukrepi in cilji, ki se jih želi doseči, da bi se še bolj dvignil nivo varstva potrošnikov v Republiki Sloveniji. Določena so tudi prioriteta področja ter vrsta nalog, ki se bodo izvajale na področju varstva potrošnikov na podlagi koncesij.

Predlagani slovenski program vključuje tudi bistvene evropske cilje iz potrošniške agende. Stremi k nadaljnemu razvoju in krepitvi politike varstva potrošnikov, pri tem pa določa splošne in prednostne naloge ob upoštevanju gospodarskih in socialnih razmer ter posebnosti našega trga. Temeljni poudarki programa so še naprej zagotavljanje potrošnikovih pravic in varnosti ter krepitev njegovega položaja na trgu. Z različnimi ukrepi želimo potrošnika še dodatno usposobiti za samostojno, svobodno in razumno izbiro na trgu ter okrepiti njegovo zavest o pravicah, ki mu pripadajo. Poleg tega želimo zagotoviti preprosto in dostopno uveljavljanje potrošniških pravic v primeru kršitev.

Osnovni cilj politik varstva potrošnikov do leta 2029 je krepitev varstva in usposobljenosti potrošnikov. Ta splošni cilj bo usmerjen na naslednja prednostna področja:

- finančne storitve,
- javne infrastrukturne storitve,
- varnost in kakovost živilskih in neživilskih proizvodov ter storitev na trgu,
- varovanje okolja, trajnostnega razvoja ter zelenega in krožnega gospodarstva.

Ker so ključni problemi slovenskih potrošnikov sistemski, jih je treba obravnavati s sistemskimi oziroma horizontalnimi ukrepi. Prednostni sistemski ukrepi politik varstva potrošnikov v obdobju 2024–2029 obsegajo:

- razvoj in vključitev varstva potrošnikov v vse politike, ki vplivajo na potrošnike,
- trajnostno potrošnjo,
- rabo digitalizacije v korist potrošnikov,
- zagotavljanje varstva potrošnikov pri finančnih storitvah,
- zagotavljanje varnosti in kakovosti proizvodov in storitev na trgu,
- zagotavljanje varstva potrošnikov pri njihovih ekonomskih pravicah in interesih,
- učinkovito varstvo potrošniških pravic.

### **Resolucija o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji »Jedrska energija za prihodnost Slovenije«**

Poslanke in poslanci so s 70 glasovi za in 8 proti sprejeli [resolucijo o dolgoročni miroljubni rabi jedrske energije v Sloveniji](#), ki vsebuje razvojne usmeritve na področju jedrske energije kot strateškem viru in delu energetske mešanice skupaj z obnovljivimi viri.

Resolucija podaja ključne cilje in politične usmeritve za nadgradnjo delovanja jedrskega programa iz današnjega načina zagotavljanja stabilnega in varnega



obratovanja Nuklearne elektrarne Krško (NEK) z razvojnim načinom razmišljanja in delovanja.

***Predlog za razpis referendum:***

**Predlog za razpis posvetovalnega referenduma o zagotavljanju stabilne oskrbe z nizkoogljično električno energijo**

Poslanke in poslanci so z 71 glasovi za in 6 proti sprejeli [predlog za razpis posvetovalnega referenduma o zagotavljanju stabilne oskrbe z nizkoogljično električno energijo](#) na katerem se bo odločalo o izvedbi projekta JEK 2, ki bo skupaj z ostalimi nizkoogljičnimi viri zagotovil stabilno oskrbo z električno energijo.

\*\*\*